1632/11

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС и раионного совета депутатов трудящихся красноярского края

Газета выходит с апреля 1931 года

№ 2 (3556)

ВТОРНИК, 5 января 1971 года.

Цена 2 Kon.

пятилетка. Народнохозяйственный план ее первого года, как известно, был рассмотрен и утвержден Пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР в декабре прошлого года. Он открывает новые возможности для развития экономики нашей страны, а значит - и новые возможности дальнейшего повышения жизненного уровня народа. Вот почему народнохозяйств е н н ы й план на 1971 год является боевой программой деятельности всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, созидательной программой каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

Взяла свой старт новая

Коллективы большинства предприятий и строек, колхозов и совхозов района успешно завершили выполнение планов 1970 года и восьмой пятилетки ь целом. Благодаря упорному труду колхозников, рабочих совхозов, промышленных предприятий и строек созданы необходимые накопления на начало первого года новой пятилетки. На всех производственных участках рабочие и колхозники соревнуются за то, чтобы новыми трудовыми достижениями встретить XXIV съезд КПСС. Важно, чтобы те высокие обязательства, принятые в честь этого знаменательного события, были выполнены каждым трудовым коллективом. Если все коллективы предприятий, колхозов и совхозов успешно их выполнят, это будет верной гарантией перевыполнения плана первого квартала. А это в свою очередь явится залогом успешного выполнения всего плана 1971 года.

Что необходимо сделать,

чтобы обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств? Еще выше поднять уровень организаторской и партийнополитической работы среди трудящихся, еще шире развертывать социалистическое соревнование, множить ряды передовиков производства.

«Смысл соревнования, -

говорил на июльском (1970

г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л.И. Брежнев, - это движение вперед, создание условий, при которых наиболее полно раскрываются живое творчество масс, их способности и таланты». Партийная, профсоюзная и комсомольская организации Денисовского совхоза проявляют постоянную забсту о том, чтобы еще выше поднимать значение и роль соревнования, его результативность. В этих целях в хозяйстве используются все средства идейновоспитательной и организаторской работы. Развертывая в совхозе социалистическое соревнование за достойную встречу съезда партии, партком совместно с рабочим комитетом профсоюзной организации и администрацией хозяйства разработал условия соревнования на первый квартал 1971 года. Накануне нового года в рабочих коллективах были обсуждены задачи первого года новой пятилетки и приняты конкретные обязатель-

В Денисовском совхозе каждый механизатор, каждый работник животноводства знает свою задачу на 1971 год, стремится досрочно выполнить свое предсъездовское обязательство. Для поощрения передовигов социалистического соревнования в хозяйстве используются широко наряду с моральными и материальные стимулы. совхозе с каждым годом ширятся ряды передовиков производства, множатся успехи коллектива в производстве всех видов сельскохозяйственной продукции. Достижения передовиков производства общественные организации хозяйства стремятся сделать достоянием широких масс, используют их для подтягивания отстающих.

Кто не знает в нашем районе Егорова В.И., Мыслевец Н.Т., Васильева Ф.В., Леонтьева Л.Н., Кононова А.А. — знатных хлеборобов Денисовского совхоза! А ведь они не одиноки, в хозяйстве не один десяток таких, как они. Есть передовики производства и в других колхозах и совхозах. Однако общественные организации ряда хозяйств недостаточно еще заботятся о том, чтобы их достижения сделать достоянием всех.

Взять колхоз «Заря ком_ мунизма». Здесь есть опытные хлеборобы. А вот хозяйство из года в год получает с гектара посевов в полтора-два раза меньше верна, чем в Денисовском совхозе. Потому что борьба за высокую культуру земледелия не получила размаха. широкого Конкретные обязательства и условия социалистического соревнования в хозяйстве на 1971 год еще только разрабатываются.

Взяла свой старт . новая пятилетка. Мы накануне XXIV съезда КПСС. Партийные, профсоюзные организации обязаны сделать все для того, чтобы помочь раоочим и колхозникам с честью выполнить принятые обязательства, добиваться действенности социалистического соревнования, постоянно заботиться о росте рядов передовиков производства.

Мордовская АССР. Саранский завод «Электровыпрямитель» отправляет в села страны 70 процентов выпрямительных агрегатов «ВАЗ-70-150», применяемых для зарядки аккумуляторов тракторов, комбайнов, автомашин. В ответ на решения нюльского Пленума ЦК КПСС коллектив орденоносного предприятия решил выполнить заявки села досрочно. Колхозные и совхозные мастерские получили в 1970 году 8 500 агрегатов «ВАЗ-70-150». Отправка продукции селу ведется в первую

На снимке: электровыпрямительные зарядные агрегаты, подготовленные для отправки.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.

Фотохроника ТАСС.

ХХІУ СЪЕЗДУ КПСС достойную встречу!

на 10 дней Раньше

ники лесопиления ПМК «Край- кубометров пиломатериалов. межкодхозстроя». Рабочие бригады, возглавляемой Иваном Васильевичем Высоцким, выполнили

С хорошими результатами за- годовой план к 20 декабря. Для вершили прошедший год работ- строек района изготовлено 7.700

> А. ЗАПЦЕВ, плановик-экономист.

Передовики производства

у работников хлебопечения на 130 — 140 процентов. пищекомбината Софыи Ефи-Ильиничны Колягиной и годового задания. Ульяны Максимовны Зыковой. Это одна из лучших бригад по выпечке хлеба. Днев- заведующая хлебопекарней.

Замечательные показатели ное задание они выполняют

Новогодний прагдник они мовны Кузимсиковой, Елены встретили перевыполнением

и. САФРОНОВА.

К НОВОМУ СЕЗОНУ

вздымщики заняты подготовкой к ния. новому сезону подсочки. Успешно ем Дмитриевичем Шелеговым, кин. подготовили в декабре 30.000 карр при плане 25.000. А на участке, где мастером Дмитрий Михайлович Глазырин, . за это

До наступления лета еще до- время подготовлено 46.000 карр. вольно много времени, и сейчас Это на 16.000 карр больше зада-

Хороших результатов на окореведется окорение на Таловскем нии добиваются многие вздымщимастерском участке. Вздымщики, ки, и среди них Михаил Ефимович возглавляемые мастером Никола- Шурасьев и Иван Иванович Фо-

> С. ЕВТУШЕНКО, экономист Центрального лесопункта Дзержинского леспромхоза.

КИДРИМАОФНИ

о надоях молока на фуражную корову в колхозах и совхозах района на 4 января

Первая графа — 1971 год, вторая — 1970 год.

Колхозы: «Искра»

4.9 6,6

тов по надоям молока на фураж- года этот показатель ниже на 0,2. ную корову впереди идут доярки Меньше прошлогоднего получаи скотники совхоза имени Дзер- ют молока от коровы и в колхозе жинского, они сейчас получают по «Красный маяк», и разрыв доволь-7,2 килограмма молока в день. За но-таки большой — на 0,6. Хотя последние пять дней им удалось дояркам и скотникам дойных гурподнять надон на 0,2 килограмма тов удалось несколько поднять в день от коровы.

молока от коровы получают еже- казателя. дневно в Денисовском совхозе. грамма.

Пять дней тому назад доярки также надон молока ниже среднеэтого хозяйства надаивали в сред районного показателя. лучают по 6,6 килограмма.

«Красный маяк» «Россия»	6,0 5,5	6,6 4,9
«Заря коммунизма» . Совхозы:	4,7	4,9
имени Дзержинского	7,2	6,2
Денисовский	7,0	6,2
Шеломковский	6,0	5,2

Среди коллективов дойных гур- ветствующим периодом прошлого

5,7

по району:

надои молока, но они еще не до-В среднем по 7 килограммов стигли даже среднерайонного по-

В Шеломковском совхозе на Это больше соответствующего пе- вчерашний день получали по 6 риода прошлого года на 0,8 кило- килограммов молока на фуражную корову. В этом хозяйстве День ото дня повышаются на- прироста в надое молока нет вот дои молока в колхозе «Искра». уже в течение трех дней. Здесь

нем по 6,3 килограмма молока от Работа доярок и скотников дойкоровы, а теперь они за день по- ных гуртов совхоза имени Дзержинского, колхоза «Искра» под-По-прежнему низки надон мо- тверждает, что можно добиться лока в колхозе «Заря коммуниз- повышения надоев молока. И в ма». На 4 января они составили других хозяйствах района имеютлишь 4,7 килограмма на корову, ся условия для увеличения надоев что никак нельзя назвать достн- молока, только их нужно испольжением, ибо по сравнению с соог- зовать должным образом.

Продукцию селу — досрочно



ЛЮДИ И СУДЬБЫ

Тихо и мирно сейчас в просторном доме Егоровых. Выросли, обзавелись своими семьями сыновья, выпорхнули изпод родительского крова дочери. Но по праздникам Кристина Степановна с раннего утра начинает хлопотать у печи, Иван Алексеевич, повесив на грудь медаль за оборону города-героя на Волге, нетерпеливо посматривает из окна на дорогу. Вот-вот пожалуют гости. Уж так повелось у Егоровых раз-два в году собираются братья в отчем доме, и не один самовар поставит на праздничный стол хозяйка, пока течет неторопливый деловой мужской разговор.

По правую руку от Ивана Алексеевича садится обычно старший сын, Владимир, потом Анатолий, Виктор... Все трое механизаторы, все трое работают здесь, в Борках·- в пятом Денисовского отделении совхоза, где когда-то растил хлеба их отец.

Б ЛАГОДАТНОЕ это место — Борки. И пусть затерялось оно в таежной глухомани так, что до райцентра, села Дзержинского, не один десяток километров, а до ближайшей железнодорожной станции добираться -день потеряещь, любо-дорого оно Ивану Алексеевичу: и радио тебе, и клуб с магазином, и школа... А главное — обступил со всех сторон Борки лес. Тут и грибы, и ягоды. Всей деревней летом берут, да разве все унесешь. А зимой могучие сосны надежно заслоняют дома от студеных ветров и затяжных сибирских метелей. Отсюда, наверное, и название пошло самое что

ни на есть лесное - Борки. Не случайно облюбовал эти края Иван Егоров, когда приехал сюда в поисках земли и счастья.

Но то было так давно на заре тридцатых годов,

хлебороб ведет главным образом о земле, урожаях, и важнее темы для беседы у Егоровых нет и не

ЛЕБОРОБСКИЕ судь-Х бы Егоровых повторяют одна другую. Отца заменил на комбайне Влади-

ELOBOBI

что сам Иван Алексеевич мир. Затем сел за рычаги не часто возвращается в мыслях к прошлому. Помнит он другое: колхоз, созданный в Борках, первый трактор, который доверили ему, Ивану Егорову, а потом немало удививший здешних крестьян, зерноуборочный комбайн. Нелегко было отвоевывать у тайги землю, еще труднее было растить на ней хлеб, но навыки потомственного хлебопанща оказались как нельзя кстати. И зерна стало вдоволь, и счастье он обрел здесь с супругою своей, Кристиной Степановной. Первенец народился — Владимиром назвали, затем меньшие дети, чго грибы, пошли. Жить бы да жить Егоровым припеваючи, да тут войны одна за другой. Не успел Иван Алексеевич с финской вернуться, как грянула Великая Отечественная... Дошел сибиряк до Берлина, с победой вернулся домой, а до сих пор не дают покоя раны и неизгладимо в памяти его главное боевое крещение — Сталинград...

Тяжелые ранения оторвали Ивана Алексеевича от привычного дела, трудится он теперь по мере сил на животноводческой ферме, но душа его осталась там, в поле, и разговор с сыновьями старый

трактора Анатолий. Мечтал о профессии механизатора и Виктор. После семилетки упросил старшего брата взять к себе на комбайн штурвальным, да так и остался. После учебы в сельском профтехучилище Виктор служил в Советской Армии. Демобилизовавшись, вернулся в Борки и нынче убирал хлеба вместе с Владимиром. А штурвальным у них был самый младший из братьев — Миша. Скоро он тоже закончит училище, и хлеборобская династия Егоровых пополнится еще одним кадровым механизатором.

Доволен Иван Алексеевич: четырех сыновей вывел он на нелегкий, но почетный хлеборобский путь. Особенно гордится Иван Алексеевич Виктором, сумевшим в свои двадцать четыре года заслужить репутацию одного из лучших комбайнеров совхоза.

...В Борках нынче к уборке готовились особенно тщательно. Хлеба в отделении уродились на славу - урожайность их составила почти 19 центнеров. Но больно уж коротка таежная осень. Чтобы быстрей завершить страду, все комбайнеры взяли тогда повышенные обязательства. Решил убрать 240 гектаров жлебов и Виктор Егоров, которого вместе с меньшим, Мишей включили в звено старшего брата, Владимира. Трудно было комсомольцу на старом списанном комбайне угнаться за «Сибиряком» звеньевого, но Виктор не только выполнил обязательство, но и сумел занять в соревновании молодых хлеборобов третье место в районе. Старший же брат до конца страды так и сохранил звание лучшего комбайнера Денисовского совхоза. Его звено из трех агрегатов намолотило за сезон более 14 тысяч цент. неров хлеба. Это был хороший вклад в трудовую победу коллектива совхо-2a. 4

В нимательно слувей Иван Алексеевич, а затем и сам включается в разговор.

— Слышал я, сынок. обращается он к Виктору, — на тот год и тебе «Сибиряка» пообещали. Вот тогда и будете с Володей на равных соревноваться. Я бы на такой машине тоже поработал...

Тяжело вздохнув, Иван Алексеевич погружается в долгое раздумье. Нелегко ему согласиться с самим собой: «Нет, Иван, не водить тебе больше степных кораблей. Оставь ты свои прежние думы о земле, о хлебе. Пусть об этом заботятся они, молодые и сильные сыновья твои. Видишь, какие добрые всходы дало хлеборобское поле Егоровых!».

И, провожая гостей за калитку, отец долго еще смотрит им вслед...

В. СУРГУТСКИЙ. Дзержинское -



Работа на обрезном станке одна из самых ответственных в лесопилении. Требуется не только знать свой станок, но и свойства древесины, ее строение и дефекты. И надо стараться, чтобы добротная древесина не шла понапрасну в отходы.

Так и трудится на лесозаводе Дзержинского леспромхоза Валентина Константиновна Ельцова (ее вы видите на снимке).

фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Ycnex коллектива

В Дзержинском леспромхозе ведется не только заготовка леса и добыча живицы. Предприятие выпускает и пиломатериалы. Рабочим лесопиления есть чем гордиться: план последнего года пятилетки они выполнили досрочно. Только в нашей смене напилено 22 100 кубометров досок и бруса вместо 21 тысячи, предусмотренных заданием.

Это трудовой успех Н. М. Журавлева, В. И. Гончаренко, Л. И. Непочатой, И. Е. Смарыгиной, Г. Е. Шмидт, молодых рабочих-комсомольцев Михаила Боровикова и Александра Шмидта.

Вступая в девятую пятилетку, коллектив лесозавода приняд повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

м. литвинюк.

от съезда к съезду

имя людеи

Красноярск.

К АКОЕ зрелище прежде всего кидается в глаза при въезде в любой город, поселок? Телевизионная мачта, новая школа, новый кинотеатр, квартал новых домов... Только за первые три года пятилетки в крае построен 101 клуб, 13 кинотеатров, школ на 50 тысяч мест, дошкольных учреждений на 12 тысяч мест, больниц на 1700 коек.

И, посмотришь, люди не удивляются. Они к этому привыкли. Это стало закономерным для советского образа жизни. Все делается для людей, все — во имя людей. И, надо сказать, наше государство на эти цели средотв не жалеет.

Как-то я перелистывал старые дореволюционные книги, тщетно пытаясь найти что-либо, показывающее заботу о людях, живущих в Сибири. Ничего не нашел. Каждый был сам за себя. Один бог за всех. А, как известно, он школ не строил. Потому их и не было. Не было и больниц. А о чем-то другом и говорить не приходит-

— Какое зрелище прежде всего кидается в глаза при въезде в любой город? - спрашивал автор книги, выпущенной в 1892 году, и отвечал, — Острог! При въезде в село? — Этап! Редко вы увидете школу, да и те для проформы. Вас поразит масса кабаков в деревнях. В Сибири один грамотный приходится на 664 человека населе-

Начало текущего века ничего не изменило в жизни людей. Снова отмечается в печати, что Сибирь «пустынная страна без всяких признаков культуры».

В 1913 году Фритьоф Нансен путешествует по Красноярскому Северу. И в книге «В страну будущего» он записывает: «У остяков нет ничего, кроме собак, жен и детей», «полуграмотное состояние, в которое еще погружена вся эта стра-

Было такое. И тут временем ничего не объяснишь. Все дело в социальных условиях. Царизм видел Сибирь, как место ссылки неугодных себе людей, а до развития науки, культуры, ему не было никакого дела.

Каким же стал теперь наш край? Практически у нас осуществлено всеобщее образование. Учатся все, кому положено учиться. В 1970 году в школах, средних учебных заведениях и институтах обучалась 731 тысяча человек — каждый четвертый житель края.

Только за истекцую пятилетку появились 144 новые средние школы, и теперь их стало 537. Это значит, у нас не на словах, а на деле осуществляется среднее образование. Прибавилось 6 средних учебных заведений. Открыт в г. Красноярске Государственный университет — десятое высшее учебное заведение края. Количество студентов средних и высших учебных заведений по сравнению с 1965 годом возросло на 18 тысяч

Красноярский край становится крупным центром большой науки. В 44 научно-исследовательских институтах работает 4,5 тысячи научных работников, на 2 600 больше, чем их было пять лет назад.

Дальнейшее развитие получила культура, быв. шая некогда принадлежностью привилегированных классов. В городах, рабочих поселках и селах имеется 1947 клубных учреждений, 1415 библиотек, 2743 киноустановки. Ни одно капиталистическое государство не сделало для тру дящихся ничего подобного. С каждым годом растет сеть ретрансляторов. 70 процентов населения края теперь имеет возможность смотреть телевизионные передачи.

ОВОРЯТ, что сибиряки самый читающий народ. И это сама истина. На каждого городского жителя края покупается в год в среднем на 3 рубля литературы, выписывается и по-

заочная школа агротехники

выгоды ПРОТРАВЛИ

Протравливание семян присовершенствованию. протравителей значительно расширить сфе- мя к посеву. ру их применения, ими стали обрабатывать семена боль- и это проверено уже на пракшинства сельскохозяйствен- тике, что заблаговременное ных культур.

многими хозяйственно полез- ному воздействию ядохимиными качествами. Так, они ката на семена и на тех возобеззараживают семена раз- будителей болезней, которые личных культур от возбуди- имеются на них. телей болезней растений, пематериал. Благодаря их применению высеянные семена и ся в почве от плесневых заболеваний. Если семена не протравливать ядохимиката-(а они все-таки имеются в посевном материале) могут и не дать нормальных всходов. Протравливанием же ослабние повреждений, усиливаются защитные свойства.

только опытами, но и широкой практикой, что у протравленных семян повышается полевая всхожесть и энергия прорастания. Это объясняется тем, что протравители стимулируют рост и развитие растений благодаря усилению активности окислительно-восстановительных процессов в них.

Протравливание меняется с давних пор. Вна- колхозах и совхозах провочале оно предназначалось дят в различные сроки: затолько для обеззараживания благовременно и непосредстзерновых культур от голов- венно перед посевом. Сроки невых заболеваний. В даль- эти связаны с применяемыми нейшем достижения химичес- ядохимикатами и состоянием кой науки способствовали его семян. Прежде всего, конеч-Были но, необходимо выполнить получены препараты, облада- весь комплекс работ по довеющие разносторонним дейст- дению посевного материала вием как на семена, так и на по всем показателям до конрастения. Освоение промыш- диций, ибо протравливание ленного способа изготовления является уже заключительпозволило ным этапом подготовки се-

Ряд исследований показал, протравливание семян дает Современные отечествен- наилучший эффект. Это доные протравители обладают стигается благодаря длитель-

Немаловажный фактор: заредающихся через посевной благовременное протравливание семян позволяет хозяйству экономить средства. За их проростки предохраняют- счет чего? Дело в том, что резко снижается норма расхода протравителей. Иначе говоря, при заблаговременми, то поврежденные зерна ном протравливании семян требуется значительно меньше ядохимикатов.

Наличие специальных маляется отрицательное влия- шин и защитных средств сделало протравливание семян технически не сложной Достоверно установлено не и дешевой операцией подготовки их к посеву.

> А о вытодности можно судить из следующих данных: считается, что один рубль затрат на протравливание оборачивается хозяйству доходом в 12-17 рублей.

> > Ф. ACXEEBA, агроном по защите растений.

ЛЕКАРСТВО ОТ ПОЛЕГАНИЯ ХЛЕБОВ

получения высоких урожаев зер- нотуковом заводе. ных удобрений. Но часто это при- запахом. водит к полеганию хлебов, а сле-

Первостепенное значение в борьрела химия. Наиболее эффективным из целой серии предложенных средств оказался препарат типа хлорхолинхлорида, получивший название ТУР. Он разработан учеными Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности. Про-

новых необходимо вносить в поч- представляет собой желтоватую улучшает фотосинтез. ву повышенные дозы минераль- маслянистую жидкость с резким

тивность ТУРа на многих сортах щает полегание растений. бе с полеганием зерновых приоб- озимой и яровой пшеницы и ози-

лаборатории селекции и биологии парат и около 1,5 рубля на внепшеницы НИИСХ центральных районов нечерноземной зоны П. П. Смирницкая рассказывает:

- Действие ТУРа не ограничиизводство ТУРа сначала опытное, вается лишь предохранением злаа теперь уже и промышленное, ковых культур от полегания, но и

Хлеборобам известно, что для налажено на Кемеровском азот- стимулирует развитие у растений Препарат более мощной корневой системы,

Накопленный в колхозах и согхозах страны опыт, свидетельст-За последние пять лет проведе- вует о том, что наибольший эфдовательно, и к потерям. В от- ны широкие испытания препара- фект внесение ТУРа дает во вредельные годы оно уносит чет- та в различных почвенно-климати- мя весенней обработки посевов верть, а то и половину урожая. ческих зонах страны. Около пя- в период конца кущения и нача-Вот почему борьба с полеганием тисот полевых опытов, проходив- ла трубкования. Под действием хлебов стала одной из важней- ших ежегодно на площади более препарата стебель укорачивается ших задач интенсивного земледе- 120 тысяч гектаров, подтвердили и утолщается, повышается прочвысокую агрономическую эффек- ность соломки, что и предотвра-

> Применение нового препарата экономически очень выгодно. При Старший научный сотрудник затратах около 5 рублей на пресение его с самолета в расчете на один гектар посевов доходы от добавочной продукции в несколько раз превышают расходы.

> > А. ШЕСТАКОВСКИЙ.



Продукцию, выпускаемую Дзержинским головным молочным заводом, знают многие. Анна Евстигнеевна Птушкина (на снимке) работает здесь мастером. Под ее контролем выпускаются масло и сметана. Отлично трудится коллектив, план 1970 года выполнен на 110 процентов.

купается в розницу 1 200 экземпляров периодической литературы на 1 000 человек населения. К услугам читателей 13 миллионов книг в библиотеках. Кстати, книжный фонд за пятилетие вырос на 3 миллиона экземпляров.

Большой популярностью пользуются книги Красноярского книжного издательства, выпускающего миллионными тиражами произведения местных авторов. За последние годы изданы значительные произведения, которые перешагнули границы края и вышли на союзную арену. Это «Хмель» А. Черкасова, «Околдованные звезды» И. Сибирцева, «В далеком зале» Н. Доможакова.

В крае работает 30 членов Союза художников. Среди них Б. Я. Ряузов — член-корреспондент Академии художеств СССР, Р. К. Руйга — заслуженный деятель искусств РСФСР и ряд заслуженных художников РСФСР. За последние годы в члены Союза и кандидатами принято 16 человек. Крупным событием в культурной жизни края явилась зональная юбилейная выставка «Сибирь социалистическая», состоявшаяся в конце 1969 года. Такого не бывало за всю историю изобразительного искусства в крае. Она проходила в первоклассном, специально выстроенном из стекла и алюминия выставочном зале, который, по отзывам специалистов, сам являлся произведением искусства.

Особенно большая работа проделана в крае по увековечению памяти Владимира Ильича Ленина, отбывающего 1897 — 1900 годах ссылку в Шушенском, и его соратников по революционной борьбе. В начале 1970 года в поселке Шушенском открыт мемориальный музей-заповедник «Сибирская ссылка В.И. Ленина». В канун 100летия В.И. Ленина в г. Красноярске на площади Революции установлен величественный памятник Ильичу. Одним из авторов этого уникального сооружения является наш красноярский скульптор Ю.П. Ишханов. Около речного вокзала в городе Красноярске поставлен на вечную стоянку пароход «Св. Николай», на котором В.И. Ленин отбыл в 1897 году в Шушенскую ссылку.

Этот пароход был разыскан рабочими судоремонтного завода и с любовью восстановлен в том виде, каким он был в то далекое время. Мемориальные Ленинские дома-музеи открыты на бывшей Юдинской даче, в доме Петровой в городе Красноярске, в селе Ермаковском и городе Минусинске.

В СЕ для человека, все во имя человека! Этот лозунг пронизывает всю нашу деятельность, какую бы сторону общественной жизни мы не взяли. Но здоровье людей находится под особым контролем. На 10 тысяч человек населения приходится 110 коек, на 15 больше, чем было в 1965 году. Прибавилось количество врачей, среднего медицинского персонала. Но особенно улучшилась лечебно-профилактическая помощь. Больницы края оснащаются новейшей лечебной аппаратурой. В результате заболеваемость инфекционными болезнями постоянно снижается.

Ежегодно тысячи трудящихся поправляют свое здоровье в краевых, союзных санаториях и Домах отдыха. В крае работает 13 санаториев на 2 375 мест и 5 Домов отдыха на 1 560 мест.

За годы пятилетки введено в эксплуатацию много спортивных сооружений. В г. Норильске построен закрытый Дворец спорта, в г. Красноярске — Центральный стадион на острове Отдыха с легкоатлетическим манежем и резинобитумной дорожкой. Он вмещает свыше 30 тысяч зрителей и считается лучшим в Сибири. За 1967 — 1969 годы построено в крае 40 лыжных баз, 190 комплексных спортивных площадок, 3 плавательных бассейна, 10 стадионов.

На XXIV съезде КПСС будут приняты Директивы на следующую пятилетку. Планы, которые намечены по дальнейшему развитию науки. культуры и здравоохранению, еще более впечагляющи, еще более величественны.

А. БУЙСКИХ.

За рубежом

13-летняя Кадзуйо Ямамото из Токио лежала с гриппом, когда в дом ворвались ее одноклассницы. Они жестоко избили девочку. В сил разрешения выйти из секции и Будем следовать приказам натяжелом состоянии Кадзуйо до- предъявлял медицинское заключе- ших руководителей... ставлена в больницу — врачи опа- ние о неудовлетворительном сосаются сотрясения мозга.

Маленькая Кадзуйо навлекла на себя гнев одноклассниц тем, В результате зверской расправы лия, и когда тренер распорядился что в течение трех дней не посещала тренировок своей баскетбольной команды. Она не единственная жертва спортивного фанатизма, который в Японии становится год от года все беспощаднее. От нанесенных побоев скончался 15-летний Итиро Симануки, наказанный товарищами за «симуляцию» - у него не хванировку по регби, длившуюся много часов подряд.

Студента Токийского университета Анио Риосаку насильно запи- вы... сали в секцию вольной борьбы «карате». Он несколько раз про- дух...

Цена фанатизма

стоянии здоровья. По прямому и вспышек гнева... 22-летний студент.

Будем закалять наш боевой ных обществах Японии.

Будем избегать грубого насилия

указанию тренера молодые фана- Однако последняя заповедь не тики решили проучить «лентяя». удержала их от применения наси-Риосаку скончался от кровоизлия- «устроить отщепенцу взбучку», ния в мозг. Полиция признала, этот приказ оказался действеннее что это было откровенное убийст- всех остальных заповедей. Газета во, и, кстати, не первое в этом «Джапан таймс» писала в этой университете: в той же секции связи: «Убийство Риосаку прояви-«карате» при аналогичных обсто- ло все садистские черты японскоятельствах два года назад погиб го военного фанатизма в самой мерзкой его форме».

Члены секции «карате» при То- Садизм, слепое повиновение накийском университете должны чальству, выполнение даже заветило сил, чтобы продолжать тре- через каждый час тренировок хо- домо бессмысленных приказаний, ром произносить пять заповедей: фанатическое стремление к побе-Будем выполнять свой долг... дам и рекордам любой ценой — Всегда будем серьезны и суро- вот первопричины волны диких расправ в молодежных спортин-

(«За рубежом»).

OT BOPOT HOBOPOT

экспедиции, — обследовать район, рате. библейского ковчега.

витель турецкого министерства экспедиций в районе, граничащем

После довольно долгого раз- внутренних дел заявил, что на широко распространенное пододумья правительство Турции от- Арарат американцев решено не зрение, что к экспедициям на казало американской экспедиции пускать. Причина - «соображения Арарат причастно Центральное в разрешении возобновить «поис- безопасности». Район поисков разведывательное ки остатков Ноева ковчега» на го- расположен вблизи турецко-со- США. ре Арарат. Официально эта экс- ветской границы, и решение власявленная ею цель, по словам виях деятельности загадочных ные «библейские изыскания». Ральфа Лентона, руководителя иностранных экспедиций на Ара-

Наварра будто бы нашел остатки ки адмирал в отставке Сезан Ор- фирма надумает заняться поискакунт писал по этому поводу в од- ми мифической чаши Грааля, ссы-В Стамбул уже было перебро- ной из местных газет: «Настало лаясь при этом на то, что, по «нешено все необходимое для поис-в розыски Ноева ковчега. Подоб- ний раз видели «где-то за Ураков оборудование, когда предста- ные передвижения иностранных лом».

с Советским Союзом, не могут не вызвать чувства беспокойства». По словам адмирала, существует

С вершины Арарата хорошо педиция была организована ва- тей Анкары, несомненно, основано просматриваются советские горошингтонской компанией «Рисерч на политических соображениях: да Кировабад и Ленинакан, и русфаундейшн» и Арктическим ин- там, видимо, отдали себе отчет в ским, как не трудно догадатьсл, ститутом Северной Америки. Объ политических и иных последст- вряд ли были бы по душе подоб-

Итак, с экспедицией покончено. Но вряд ли кто-либо удивится, есгде в 1955 году француз Фернанд Бывший глава турецкой развед. ли завтра некая вашингтонская

(«За рубежом»).

Выступление в палате представителей конгресса США Корнелиу-

кословно повиноваться».

сообщение о том, что в городе вижности детей. лину и успеваемость.

ментов» началось после того, как «Я не хочу, чтобы мой ребенок,

ПОДОПЫТНЫЕ ШКОЛЬНИКИ

са Галлахера, демократа от шта- д-р Байрон Оберст из Омахи в когда он вырастет, считал, что та Нью-Джерси, прозвучало по- декабре 1968 года узнал о сущест- таблетки помогут ему преодолеть добно удару грома. «В Омахе с вовании «крайне эффективны::» любые неприятности», — говорит помощью медикаментов, — утвер- успокоительных таблеток. Он рас- она. ждал конгрессмен, — врачи пыта- сказал об этом своим коллегам и Подозрения возникли и у негриются заставить учеников беспре- педагогам школ, и вскоре в штате тянского населения Омахи. Хотя была создана местная организа- преподаватели школ, конечно, от-Поводом для выступления кон- ция, цель которой — популяриза- рицают «расовую направленность» грессмена послужило онублико- ция лекарств, помогающих бо- программы борьбы с повышенной ванное в газете «Вашингтон пост» роться против... повышенной под- подвижностью, некоторые родите-

тысяч школьников получают таб- встревожило многих родителей. «состояние пассивного подчинелетки для «изменения поведения», Миссис Торнтон, например, обес- ния». Одна негритянка жалуется: которые якобы улучшают дисцип- покоена тем, что ее 10-летний сын, «Учительница моего сына изводирегулярно принимающий таблег- ла нас полтора месяца, пока не Как выяснилось, широкое ис- ки, в будущем легко пристрастит- добилась предписания давать репользование подобных «медика- ся и к другим «медикаментам». бенку таблетки».

ли считают, что ее цель привести Омаха (штат Небраска) от 3 до 6 Применение подобных лекарств подвижных негритянских детей в

(«За рубежом».)



Отряды Патриотических вооруженных сил Лаоса, действующие в провинции Аттопе, за последние три месяца вывели из строя около 800 солдат противника и захватили большое количество вооружения.

На снимке: лаосские патриоты в боевом дозоре.

Фото АДН — ТАСС.



Незабываем для детей новогодний праздник. Правда, и хлопот он им доставляет много, но не меньше и радости. Кедь как загадочно выглядит вся детвора в этот день. Даже друг друга не узнают, потому что Коли, Вани, Миши стали зайчатами, хлопушками, медведями. А Иры, Гали, Наташи — снегурочками, лисицами, красными шапочка-

На утреннике в детском саду № 1 были разыграны сценки, рассказано много стихов, исполнены новогодние песни: и про Деда Мороза, который пришел к детям с большой сумкой подарков, и про Снегурочку, что привела на праздник всех лесных зверей.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

января 1971 года производит 30 коп. набор на заочное обучение шоферов второго и первого Болотный, дом № 2, тел. классов.

Канская автошкола с 10 Стоимость обучения 20 руб.

Обращаться: г. Канск, пер. 24-66 и 32-39.

ЭKPAHAX

5 января Из Красноярска:

завтра». Информационный вы- градского балета. пуск. 20.15 — Для молодежи. Из Красноярска: «Эстафета». Перекличка город- 20.00 — «Вчера, сегодня, завт-

6 января Из Москвы:

14.15 — В дни школьных канч-

Кинотеатр «ЗАРЯ»

5 января ГРАФИНЯ КОССЕЛЬ Начало в 6-10. 9 ч.

6 января Начало в 3-10, 6-10, 9 ч.

НА ГОЛУБЫХ кул. «Новый год в Читай-городе». Театрализованное представление. 15.15- «Сельские женщины». Телевизионный спектакль. 16.00 -«Годы борьбы и побед». (К 50-летию Коммунистической партия 18.30 — Для детей. Художест- Франции). 17.00 — Клуб киновенный фильм «Винни-Пух». 19.30 путешественников. 18.15 — Ин- «Компас в книжном море». формационная программа. 18.45 Телевизионное обозрение. 19.50 — Фестиваль искусств «Русская Музыка. 20.00 — «Вчера, сегодня зима». Концерт артистов Лении

Из Красноярска:

ских комсомольских организаций. ра». Информационный выпуск. 20.45 — Художественный фильм 20.15 — Документальный фильм «Марианна». 22.05 — Докумен- «Приглашаем! Конный цирк». тальный фильм «На янтарном 6е- 20.45 — Музыка. 20.50 — «Проспектам города расти». Передача промышленной редакции.

Из Москвы:

21.30 — Новости. 21.40 — Фес-13.00 — Новости. 13.15 — Фес- тиваль искусств «Русская зима». тиваль некусств «Русская зима». 22.40 — «Владыки без масок». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зо-

> наш адрес: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

> Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4000.

Заказ 2.